

# 鄂尔多斯建筑业协会简报

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2021年11月

30

第10期(总第63期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

## 鄂尔多斯建筑业协会举行数字建造与成本领先战略公益座谈会



为加快推进我市建筑企业数字化转型步伐,提升企业精细化管理水平,增强我市建筑企业竞争力,推动建筑业高质量发展。11月30日,鄂尔多斯建筑业协会联合杭州新中大科技股份有限公司在康巴什区召开了“数字建造与成本领先战略公益座谈会”。

鄂尔多斯建筑业协会会长李飞云,新中大科技股份有限公司北京大区副总陈仲军,武汉普艾耐信息科技有限公司副总经理王皓(线上),杭州新中大科技股份有限公司事业部副总王寿东,以及我市二十余位建筑企业董事长、总经理及各相关部门负责人参加了会议。李飞云会长在座谈中致辞,他

说:改革开放以来,鄂尔多斯市的经济取得了长足的发展,建筑行业的进步也非常突出。但是,我市建筑业“小、散、弱”的基本现状还没有改变,高端市场竞争力弱,顺应城市数字化、网络化、智能化新型城市基础设施建设和更新改造的核心竞争能力尚未普遍建立,建筑施工企业还处在一种小而全,但专而精程度不够的境地。通过举办“数字建造与成本领先战略公益座谈会”,希望达到帮助我市众多建筑业企业应用数字化实现成本的有效管控,推进企业数字化转型升级步伐,最终达到顺应新形势、提升企业综合竞争力的作用。

杭州新中大科技股份有限公司

事业部副总经理、数字化资深专家王寿东进行了关于“建筑企业数字化转型之成本管控”的讲解,详细分析了数字化转型行业现状与瓶颈、建筑企业数字化目标与路径、多模式成本管控难点与方案等,让与会人员对建筑企业数字化转型成本管控有了进一步的了解。

会议特别邀请到的武汉普艾耐信息科技有限公司副总经理、资深建筑企业成本预算造价管理领域专家王皓,以“企业标准数据建设方案”为主题,通过网络直播形式,对于企业定额,企业快速建立自己的企业定额数据库,企业定额在企业成本管理中的全面应用等方面进行了详细分析和解读。

## 鄂尔多斯市召开装配式建筑中期评估研讨会

为进一步了解鄂尔多斯市装配式建筑阶段性工作进度,对鄂尔多斯市装配式建筑发展情况进行中期评估,11月26日,由市政府委托内蒙古政兴法务咨询研讨中心专家组织召开了装配式建筑中期评估研讨会。

鄂尔多斯市政府政策法规科乌日古玛拉,法律顾问专家贺伟,内蒙古政兴法务咨询研讨中心执行主任卜新生一行组成的专家组、各旗区建筑节能工作分管副局长,建筑节能工作负责人,以及协会会长李飞云协同八家会员企业共同参加了会议。鄂尔多斯市住房和城乡建设局节能科科长张东升主持会议。

会上,张东升根据《内蒙古自治区人民政府办公厅关于大力发展装配式建筑的实施意见》《鄂尔多斯市发展装配式建筑实施方案》文件精神,就鄂尔多斯市装配式建筑的发展现状、发展目标、发展定位、发展任务和保障措施五个方面对我市装配式建筑发展规划进行介绍。

各旗区住建局相关分管领导就本旗区近年来对装配式建筑发展情况、实施应用情况及困难问题等进行了详细

阐述。提出具体细化并切实落实政府对装配式建筑的扶持政策,对装配式建筑评优评奖设立加分项,政府招标项目对装配式建筑给予优先考虑,对实施装配式建筑的企业进行税费减免政策,对装配式建筑工程设立详细的统一验收规范标准,由政府出台优惠政策将装配式建筑产业链建立起来,以减少装配式建筑成本等等意见和建议。

内蒙古建能兴陶陶瓷有限公司、兴泰建设集团有限公司、内蒙古清研沙柳产业工程技术中心有限公司分别对本企业装配式建筑产业的发展情况进行了推广介绍,期望政府相关部门在政策上扶持装配式建筑产业链的发展,培育相应配套技术产业工人,在地区提前布局,逐



步推进,最终将装配式建筑在我市乃至我区广泛推广开来。

专家组认真听取了汇报,表示要将会议意见综合汇总,并向有关部门及时反馈,为后期我市装配式建筑发展规划的调整和梳理献计献策,及时调整装配式建筑方向,推进具体项目发展,促进我市装配式建筑更好更深度发展。

(魏波)

## 汇聚爱心 抗击疫情

——鄂尔多斯建筑业协会组织会员企业为额济纳旗新冠肺炎疫情捐款捐物

为汇聚更多的爱心力量,共同抗击疫情,10月28日,鄂尔多斯建筑业协会发出了《汇聚爱心,抗击疫情,这里需要帮助……》的倡议,号召全市建筑企业及爱心人士关注额济纳旗此轮新冠肺炎感染疫情,通过积极捐赠、捐款等方式贡献力量,彰显我市建筑行业的责任与担当。

倡议发出后,鄂尔多斯建筑业协会多家会员企业积极响应号召,通过捐款捐物等方式为抗击疫情贡献一份力量。其中内蒙古鼎腾建设有限公司向

额济纳旗捐赠价值15万元的医用防护服、防护面罩等物资;内蒙古中景路桥有限公司和内蒙古中汇建设有限公司分别向额济纳旗红十字会捐款2万元及3千元。

青山一道,同担风雨。面对疫情的反复,各行各业在做好自身调节的同时都在以不同形式贡献着一份微薄之力。鄂尔多斯建筑业协会及广大会员企业也必将全力以赴、履职尽责、担当作为,切实抓好各项防控措施落实坚决守住来之不易的疫情防控成果。(李若冰)

为了进一步活跃协会职工文化生活,增强集体凝聚力,展示党员及职工精神风貌,营造团结开放的团队氛围,11月5日,鄂尔多斯建筑业协会党支部组织开展了户外拓展活动。此次活动包含背对背运球、丢沙包、跳大绳等比赛,并设置了相应的奖励。大家在活动中充分发扬了团结协作,共克难关,相互帮助,顽强拼搏的优良作风,比赛既讲成绩又发扬风格,使整个活动在轻松、愉悦的氛围中进行。经过半天时间寓意深刻、开心快乐的拓展活动,欢笑和疲惫过后,给每个人都留下了美好的回忆。

通过户外拓展活动的顺利开展,协会党员及职工体会到了团结的力量,深刻意识到团队精神的重要性,纷纷表示在此次活动中深受启发。在今后的工作中,将把拓展活动的感触和收获融入其中,以更饱满的姿态和更积极的要求为推动协会各项工作的更好开展贡献力量。(李若冰)

鄂尔多斯建筑业协会党支部  
组织开展员工户外拓展活动

精心准备 参加市住建局召开推进城镇老旧小区改造和城市更新行动座谈会

11月2日,市住建局局长余永崇主持召开座谈会,研究推进城镇老旧小区改造和城市更新行动工作。市住建局副局长林强、周如山出席会议。

会上,局老旧小区改造工作领导小组办公室通报了全市城镇老旧小区改造进展情况,与会人员围绕加强和改进老旧小区改造工作、贯彻落实自治区实施城市更新行动指导意见开展鄂尔多斯市城市更新三年行动进行了深入讨论交流。

余永崇强调,实施城市更新行动是党中央、国务院作出的重大决策部署,是落实以人民为中心的发展思想,推动城市高质量发展的重大战略举措。全局上下要深刻认识实施城市更新行动的重大意义,准确把握住建部门在这项工作中的重要职责,切实增强工作使命感、责任感和紧迫感,抓紧谋划启动我市城市更新工作。

余永崇要求,相关科室、单位要认真学习领会习近平总书记关于城市规划建设管理的重要讲话和重要指示批示精神,深入学习自治区实施城市更新行动指导意见,围绕完善城市功能、改善人居环境、传承历史文化、促进绿色低碳、激发城市活力、高品质打造生态宜居公园城市,结合《中共中央国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》、中办国办《关于推动城乡建设绿色发展的意见》有关部署,统筹城镇老旧小区改造、绿色社区创建、居住社区补短板、城市体检等工作,按照各自职能职责加紧研究提出既符合我市实际又有特色的推进城市更新的目标任务、具体措施,高质量起草好全市城市更新三年行动方案。

市老旧小区改造专家委员会专家、原市建委调研员郭麟,市老旧小区改造专家委员会专家、原市建委总工程师董柱,市老旧小区改造专家委员会专家、市建筑业协会会长李飞云,市老旧小区改造专家委员会专家、市工程质量检测公司总经理何甫霞,市住建局总工程师刘鹏飞和相关科室、局属事业单位负责人参加座谈。(摘编:鄂尔多斯市住房和城乡建设局官网)